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EXERCICE | (2pts) -
Pour chaque ligne du tableau ci-dessous, une seule affirmation est vraie. Ecris le numéro de chaque

ligne et la letfre de la colonne permettant d'avolr |'affirmation vraie. # g

N° Affirmations %/ B ' (‘34 .
1 | Le quotient {q) et le reste (r) de la division euclidienne de —17 par 12)1(~38:2) | (43
, | =5 estle couple (q; r) -
12 [ Siadivise n+4 ef a divise 2n+13 alors a divise 5 6

3| Si 144%°%2 = a[11] alors le nombre a est égal & 6 a3 ;;

4 | Lereste dla division euclidienne de ~ 28 par 5 esf (haris| s

£

" EXERCICE Il (2pts)

Pour chacune des affirmations suivantes, écris le numéro de la ligne puis vrai si I'affirmration est vrale: ou
faux si l'affirmation est fausse. Exemple pour la ligne 5, la réponse est : 5-FAUX

N° Affirmations > Réponses
11 | AetB deux points distincts, l'ensemble des points M du plan tel que MAZ — MBZ =
0 est la médiatrice de [AB] :
Sia= 58] alors a = 1[4], avec a un entier relalif Vel 4
8063° +9212° = 0 [23] : ’
Soit | un intervalle, £ une fonction numérique dérivable et strictement monotone sur e <
l,xo € Let yg = f(xg). ELk
L__1Sif'(ye) # 0 alors la bijection réciprogue £~ de £ est dérivable en Yo
EXERCICE lll (5pt=) % -
On considére un triangle ABC equilatéral de cté 2a ol a est un réel strictement positif,
H désigne le milieu de [BC], D le symetrique de A par rapporta H et G le barycentre de o
{(A! s 2)1 (BI 1)! (C:_l )} AL : | § B

1/a/ Faire une figure qu'on complétera au fur et 4 mesure

bl Demontre que pour tout point M du plan, —2MA + MB + MC =-AD
2/ af Montre que ABHG est un parallélogramme s
b/ Demontre que GB? = 7g? A

3/ On admet que GA2 = g2 &t GC2 = 3a?,

A tout point M du plan, on associe le nombre réel fiM) = —2MA?
&/ Exprime f(M) en fonction de MG et a

- b/ Détermine et constriiis 'ensemble (77) des points M du plan tels que : f(

+ MB? — M(2

M) = —6a?
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4/ A tout point M du plan, on assocle le nombre réel g(M) = —2MA? + MB? + MC?
al Démontre que g(M) = DM. ¥ — 16a? avec V' un vecteur non nul que f'on précisera.
b/ Détermine et construis 'ensemble (A) des points M tels que g(M) = 2a*

- EXERCICE IV (6pts)

- Sait f |a fonction definie sur [0,1[«]1 ;+ cof par : {

Allpil Rt
f(x)—x_\u..ﬂx = 0

£(0) =0

. On note (C) sa courbe représentative dans un plan muni d'un repére orthonormé (O,1,J) {unite : fem)

1/ Démontre que f est continue en 0
2lal Justifie que Vxe |01 ona:vx<x et Vxelli+] ona: vx >x
b/ Calcule les limites de f en 1 puis en +co et donne une interprétation graphique si possible des
résultats ci-dessus.
3/ Etudie la dérivabilité de f a droite en 0. Et donne une interpréfation graphique
=X

4/ Démontre que Vxe J01[UN1 i+ o, ona: f' (x) = ==

5/ Etudie le sens de variation de f puis dresse son tableau de variation
6/ Trace les droites mises en exergue par I'étude et construis (C)

7/ Soit g la restriction de f & [0,1]

. al Démontre que g est une bijection de [0,1] vers un intervalle J & préciser
b/ Caloule g(3) etg/(3)

. of ustifie que la bijection réciproque g~ de ¢ est dérivable en —1 et calcule (gat=1h

d/ Construis (C'),la courbe représentative de g~*

- EXERCICE V (5pts)
" Mr TOURE, Directeur de production chez Unilever constate lors d'un controle que la production d'un

nouveau savon, genére des dépsnses trop élevées, ce'qui affects le bénéfice de I'entreprise. Une étude

| arévelé que le bansfice exprimé en millions de francs CFA, réalisé pour la production et la vente de q

milliers de savons est donné sur lntervalle [1 ; 5] par la formule suivante :
B(q) = — §q3 + 9q + 2. La capacité de production de l'usine est comprise entre 1 000 et 5 000

savons, toute la production est commercialisee. Il fait cas de son inquistude au directeur général, qui lui

“demande alors le nombre de savons a produire pour avoir un bénéfice maximal. Ne sachantpas |

comment faire, Mr TOURE sollicite 'aide de son fils Hamed, éiéve en terminale scientifique au lycee

| classique de Cocody.

En utilisant tes connaissances mathématiques, aide Hamed a répondre a la préoccupation de son pére.
i
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EXERCICE 1 (4 POINTS)

Observe fe tableay Ci-dessous et forme sur a femlle de copie, les couples (Numéro affirmation ; vraie) ou
_Dumére affiemation ; fausse) qui convient Exemple (3: Fausse)
Numero s :
e Aftirmation
e Le determinant d vecte al urs colineaires n'est paa e uwun nul. |
2 Trois points '.ih&fﬂ?\ [t vuu 1t un repére du plan i
3 Deu \li__\.'-li.i_.lt:utﬂ‘;(lwes SONT eeaux !
3 | Deun vecteurs Wel B sont cohneaires < 11 oy iste un couple de nombres reels (@ £) = (0;0) el J
Tttt Qe eW +B7V =0. = _‘l
3 Relativement a labase (i v -_F&Er—(u T W= ) = —2 |
6 | Soient A et B deux plﬁﬂ%.\ d'y r.TL_\i::;-!K (D) o1 entée par le vecteur unitaire u tels que
?‘-‘1_3' = —\i'ﬂ". alors la mesure algebrique de (B ; A) est \'E. |
4 ABC etantun triangle de centre de gravite G, e couple de coordonnées du vecteur AG dans la base |
| (4B .4“)_,:.« 5: ;, it
3 Trois pomts A, B et C sont ahgnes si et seulement si AB et BC sont colinéaires

EXERCICE  : (4 POINTS) i

Pour chacun des <noneés, trois reponses sont proposees dont une seule est exacte. Eens sur ta feutlle de copie, le

numero de I

enonce suivi de la lettre de la honne reponse. Exemple 10-A :
B Elopc_es : ﬁ__:__ ¢ N Réponses proposées
o sale _ _ | & det(u:v) = -13
Soit (7': J7) une base du plan vectoriel V et les vecteurs ——— —— =
1 S e e S e IB' dét(w, v) =13
U =2¢—=3jetv =31t +27. alors : .
Dl ! e BN S e } € dét(u; v) =
| A | (@:7) est une base de I’
= Seit ABC un ‘r:angle reciangle en B. On définit les | 3 [ : —jliml’ =
- 1 u i = v
vecteursu = AB + ACet 7 = BC. Alors : | s =
T T 25 R € | uetv sont orthogonaux.
Si les vecteurs et v sont colinéaires et de sens LA | 19 o]
3 centraires, et que |[ir]l = 3 et |||l = 5 alors LB | 1
3% — 29|l = lc| =5 j
[&4l — =
ABCD est un parallelogramme de centre O, I est le n.ilieu du ] Al BI = 3 BJ
4 segment [AD] et J est le point défini par | 8 J est le milieu de [BI) =
4‘1] =: .']C. AIOI"S + I == — —_— =)
3 ' C| JA+JB+]D =

Souviens-toi que le travail bien fait met Ia joie au ceeur ! Page 1/2



